

Obrazložitev Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi drugega odstavka 256. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 17/14, v nadaljevanju: EZ-1) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za obračunavanje omrežnine za distribucijski sistem zemeljskega plina (v nadaljevanju: akt).

Akt določa metodologijo za obračunavanje omrežnine za uporabo distribucijskega sistema, izvajanje meritev ter obračunavanje ostalih storitev, ki jih lahko operater distribucijskega sistema zaračunava v okviru izvajanja gospodarske javne službe dejavnost operaterja distribucijskega sistema uporabnikom sistema poleg omrežnine. Operater distribucijskega sistema v skladu s tem aktom in aktom, ki ureja metodologijo za določitev regulativnega okvira, ob upoštevanju zadevnih določil EZ-1 določi tarifne postavke za distribucijo, tarifne postavke za meritve in tarifne postavke za ostale storitve za posamezno leto regulativnega obdobja. Operater distribucijskega sistema, ki mu je bilo soglasje k navedenim tarifnim postavkam izdano, le-te javno objavi ter jih uporablja za obračunavanje omrežnine in ostalih storitev v skladu s tem aktom.

Novost v aktu je predvsem določitev ostalih storitev in potrjevanje tarifnih postavk za ostale storitve s strani agencije, sprememba izračuna zneska za izvajanje meritev v primeru, ko operater distribucijskega sistema ni lastnik merilne naprave ter je ne vzdržuje in ne umerja, ter možnost, da agencija na osnovi primerjalne analize tarifnih postavk omrežnine učinkovitega in strukturno primerljivega operaterja distribucijskega sistema lahko od operaterja distribucijskega sistema zahteva uskladitev tarifnih postavk.

Akt sestavlja sedem smiselno zaokroženih poglavij, v katerih so zajete splošne določbe, storitve operaterja distribucijskega sistema, metoda za obračunavanje omrežnine, tarife in tarifni elementi, način izračuna omrežnine, način zaračunavanja omrežnine in ostalih storitev ter končni določbi, ki se nanašata na prenehanje uporabe veljavnih aktov in začetek veljavnosti novega akta.

Sestavni del akta so tudi:

- Priloga 1, ki vsebuje naslednje tabele:

- Tabela 1: Tarifa za distribucijo
- Tabela 2: Tarifa za meritve
- Tabela 3: Vrednosti faktorjev (f1) glede na velikost in tip merilne naprave
- Tabela 4: Vrednosti faktorja uporabe korektorja temperature ali tlaka (f2)

- Priloga 2, ki vsebuje Tabelo 1, v kateri so navedene tarife za ostale storitve.

Agencija je do izteka javne obravnave, dne 16. 3. 2015, od GIZ DZP, petih operaterjev distribucijskih sistemov in enega dobavitelja zemeljskega plina prejela skupaj 38 pisnih pripomb. Pri oblikovanju vsebine končne verzije akta je bilo v celoti upoštevanih 9 pripomb ter delno 3 pripombe.

Vsebinsko pomembnejše upoštevanje pripomb se nanaša na področja, opisana v nadaljevanju. Pri razvrščanju končnih odjemalcev v odjemne skupine je v skladu s pripombami posameznih operaterjev ohranjena dosedanja praksa letne kontrole razvrščanja. V 24. členu je s četrtem odstavkom dodana obveznost plačila meritev za obdobje odklopa, krajšega od enega leta. Omogočeno je tudi zaračunavanje ostalih storitev skupaj z omrežnino na istem računu.

Preostale pripombe so bile zavrnjene s podano utemeljitvijo v Tabeli zbranih pripomb.